

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 176 (3271)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Железная воля к победе

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу Родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возведенную трудами нашего поколения, двинулся враг. Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борясь за каждую пядь ее земли, за каждую крупинку ее добра, десятилетиями строили мы ее, не досыпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженнейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однако, народ решил ее. Хозяин жизни, он выдвинул из своих глубин собственную интеллигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалову. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: „Это я, вместе с другими, выстроил Днепротэс, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри“.

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправилы мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины. Родная наша земля в опасности.

В опасности жизнь миллионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь.

Прочь малодушие и беспечность! Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. Сейчас, как никогда, необходимы воля к победе, идейная сплоченность, железная дисциплина, организованность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодушием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови драться не щадя своей жизни за каждую пядь советской земли, — говорится в

директиве Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и заместителя Наркома начальника Главного Политического Управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неистощимой ненавистью к врагу.

Жестокость врага родит нашу непримиримость.

Его наглость разобьет о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отмщения.

Мы отстаем родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на героизм.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

Вспомним сегодня пламенные слова Павла Корчагина из книги пламенного большевика Николая Островского „Как закалялась сталь“: „Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества“.

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы напряжем вторую. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не остановит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем всегда помнить слова Ленина: „Презрение к смерти должно распространиться в массах и обеспечить победу“.

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдается врагу. Лучше смерть в бою, чем смерть в плену. Красная Армия дерется с беспримерной храбростью. Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славит наш народ, им отдает он почести, о них славет он песни, их награждает своими высшими наградами.

Красная Армия и весь советский народ проникнуты железной волей к победе.

Вперед за наше правое дело!  
(Из передовой „Правды“ за 25 июля).

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 24 июля)

В течение 24 июля развивались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую 5-ю немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по метемчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника, наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито пять немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Петанина два дня обороняла энский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груднев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Энское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Юбин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено „Мессершмиттов“ безуспешно пыталось

атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Кеновалов, Сыркин и Олейников сбили три немецких машины.

На территории, захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла четыре километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Коритинна прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около двух тысяч словаков было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщению газеты „Словак“, только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансоцеан, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Заслышав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Советские патриоты-нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в 9 раз. Бурильщики сдают сейчас скважины досрочно. Бригада тов. Газарова закончила бурение скважины на 2 недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину с еще большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Бригада тов. Минаева за пять

дней с начала проходки скважины выполнила задание, рассчитанное на 12 дней. На Сызранских нефтепромыслах коллектив мастера тов. Атапина закончил бурение скважины на месяц раньше срока. Бригада капитального ремонта скважин тов. Джюева (Грузия) за последние дни ввела в строй несколько бездействовавших скважин и сейчас готовит к пуску группу других таких же скважин. Изобретение, молодого инженера тов. Сайфуллина, работающего на Ишимбаевских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Внедрение этого изобретения в производство уже дало дополнительно тысячи тонн нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устраняли очаги пожара, возникающие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К-й улице три зажигательные бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не растерялся. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком. Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-ом переулке упали две зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их затасала. В здании средней школы в Л-ом районе попало пять зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало 11 зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворичкий.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галавин обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистские летчики вынуждены были сбросить в лесу за городом. В районе энской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев потаскал 17 бомб. На энской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции.

## Поможем Красной Армии разгромить врага

С большой радостью встретил коллектив работающих пятого материального склада металлургического завода Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Мы знаем, — заявили стахановцы, — что в период гражданской войны партия послала его на ответственные участки и всюду товарищ Сталин обеспечивал победу над врагами Советского Союза.

Бригада грузчиков и весь кол-

лектив участка обязуется еще выше поднять производительность труда, усилить бдительность, перестроить всю работу на военный лад, сделать все, чтобы быстрее разгромить врага.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

## Комсомольцы металлургического завода

Комсомол является ближайшим помощником партии. Сейчас, в условиях великой отечественной войны советского народа против германского фашизма, роль комсомола особенно велика.

В своем выступлении по радио 3 июля товарищ Сталин указал, что для разгрома врага „Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди повяли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение“. Комсомольцы металлургического завода хорошо поняли всю важность этого указания вождя советского народа и работают сейчас с большим патриотическим подъемом, стремясь дать больше металла, необходимого для быстрой победы над врагом.

Многие комсомольцы завода изо дня в день перевыполняют производственную программу. Так, например, электрослесарь старого мартена тов. Юнин М. выполняет свыше полутора норм за смену, машинист крана новомартеновского цеха тов. Саламадин А. выполняет задание на 139 процентов.

Образцы высокой производительности труда показывают молодые трубопрокатчики. Нарезчица труб комсомолка А. Кудряшова выполняет нормы до 140 процентов, обрезчик труб Храмов и нарезчик Харитонов дают по полторы нормы за смену. Вальцовщик листопркатного цеха комсомолец Зяновьев выполняет производственные задания до 140 процентов.

Хорошо работают комсомольцы — виллопрокатчики. Токарь виллопрокатного цеха тов. Юнина Л. выполняет задание на 144 процента, а токарь Вдовин дает больше двух норм за смену.

Секретари партийного комитета завода, особенно тов. Красовский, за последнее время стали гораздо лучше помогать комитету комсомола в составлении планов работы, лично инструктируют по ближайшим очередным задачам комсомольской организации. Партийный комитет завода на своих заседаниях несколько раз заслушивал доклады секретарей цеховых комсомольских организаций о их работе (отдел главного механика, Верхний завод, мелкосортный, старый мартен, листопркатный и другие), а также секретарей цеховых партбюро о партийном руководстве комсомолом.

### Активно готовимся к отпору врага

Наша священная родина подверглась нападению кровавых фашистов.

Весь советский народ поднялся на защиту своей родины. Коллектив механической мастерской виллопрокатного цеха полон пламенного патриотического стремления помочь родной Красной Армии в ее великой и правой борьбе против ненавистных фашистских банд. Он неустанно крепит трудовую дисциплину, повышает производительность труда.

Высокие показатели дают комсомолки цеха: тов. Алексеевна Юньскую программу выполнила на 154 процента, тов. Юнина на — 143,8 процента, тов. Коршунова — на 152,2 процента, комсомолец тов. Грязнов — на 143,9 процента.

Все решения парткома по этим вопросам были конкретными, направленными на улучшение работы комсомольской организации завода.

Получая больше помощи от партийных организаций, комсомольцы начали активнее участвовать в общественно-политической и производственной жизни завода. Большую работу провели комсомольцы по сбору металлического лома на заводе и в городе, активно участвовали в организации санитарных дружин и школы медсестер.

Несомненно, что показатели работы комсомольской организации завода были бы гораздо лучшими, если бы комсомольские руководители возглавляли растущую инициативу рядовых комсомольцев. Но вся беда в том, что секретари цеховых организаций и комсорги, за исключением тов. Бушуева (мелкосортный цех), планов работы не имеют, собрания проводят не регулярно, повестку дня собраний заранее не подготавливают. В некоторых комсомольских организациях (химлаборатория, заводоуправление) совершенно отсутствует проверка исполнения принятых решений.

Крупнейшим недостатком в работе комсомольской организации завода является то, что комсомольцы плохо изучают историю партии. Не чувствуется должного руководства в этом вопросе и со стороны Горкома ВЛКСМ.

Оставляет желать лучшего работа заводского комитета комсомола и, в частности, его секретаря тов. Гусевой. Тов. Гусева в течение двух лет была членом комитета, была секретарем комитета, но до сих пор не знает не только всего состава организации, но даже комсоров отдельных цехов. Комсоргом шихтарно-копрового цеха тов. Гусева до сих пор считает тов. Большакова. Она даже ухитрилась 13 июля „беседовать с ним“, хотя тов. Большаков еще три месяца тому назад умер, а комсоргом цеха является тов. Дерюгин. Работа комитета комсомола была бы гораздо лучшей, если бы тов. Гусева больше проявляла собственной инициативы, больше предъявляла требований к секретарям цеховых организаций.

От горкома комсомола сейчас требуется помощь в организации работы с несоюзной молодежью, так как здесь недостатков также еще много. Еще более улучшить руководство комсомолом должны и партийные организации цехов.

Инструктор горкома ВКП(б)  
Н. КАЛЛИСТРАТОВА.

Стахановец цеха тов. Каракозов Юньскую программу выполнил на 194 процента, тов. Широков — на 173,6 проц. и т. д.

Коллектив мастерской у себя в тылу готовит удар кровавому фашизму. Рабочие, среди которых стахановцы тт. Титов, Орлов, Грязнов, Финюгов, Быков и другие, добровольно вступили в ряды народного ополчения.

Девушки мастерской: Юнина, Алексеевна, Шилкина, Коршунова и другие учатся на курсах медсестер и в кружках санитарных дружин.

Наш небольшой коллектив активно готовится к отпору врага.

Инструментальный мастер виллопрокатного цеха  
ДИВБЕВ.

## Успешно работать по новым нормам

С 1 июля на Выксунском металлургическом заводе введены новые нормы выработки и новые расценки на сделанные работы. Пересмотр норм был произведен на том основании, что прежние нормы, действовавшие с начала 1940 года, явно устарели.

За полуторагодичный период действия старых норм в некоторых цехах были проведены значительные технические и организационные мероприятия, резко изменившие условия и обстановку работы. В новых условиях старые нормы тормозили дальнейшее повышение производительности труда, дальнейший рост стахановского движения.

В соответствии с постановлением правительства, пересмотр норм выработки производился не в порядке краткосрочной кампании, а путем систематического изучения и анализа работы каждого агрегата и каждого рабочего места. Такой порядок пересмотра обеспечил более высокое качество норм и более правильную организацию зарплат. Новые нормы являются не опытно-статистическими, а технически обоснованными, построенными на всестороннем обследовании технологических процессов и обстановки производства.

Пересмотр норм и расценок ставит перед всеми руководителями производства и в первую очередь перед мастерами первоочередной важности задачу — обеспечить быстрое освоение рабочими новых норм, их выполнение и перевыполнение на всех рабочих местах. Задача эта является особо ответственной в военное время.

Товарищ Сталин в своем выступлении 3 июля указал на необходимость всемерного усиления работы наших предприятий в целях укрепления тыла, в целях максимальной помощи нашей славной Красной Армии. В ответ на обращение вождя лучшие стахановцы Выксы каждый день показывают образцы высокой производительности труда, намного перевыполняя новые нормы.

В мелкосортном цехе бригада тов. Талалыкина (смена тов. Кубылкина) выполняет новые нормы до 155 проц., бригада тов. Паршина (смена тов. Швындова) до 210 проц. В виллопрокатном цехе

у бригады тов. Фролова (смена тов. Ватутина) выполнение новых норм доходит до 129 проц. В листопркатном цехе бригада тов. Гуськова (смена тов. Гальянова) доводит выполнение новых норм до 134 проц., бригада тов. Грамачихина (смена тов. Аваньева) до 143 проц. и т. д.

Командиры производства должны создать в цехах все условия для того, чтобы опыт лучших работников, уже полностью освоивших новые нормы, получил самое широкое распространение. Необходимо организовать передачу передовых методов работы путем технической пропаганды, инструктажа, организации стахановских школ.

Новые, технически обоснованные нормы должны выполняться и перевыполняться на всех рабочих местах, всеми работниками. Этим будет обеспечен новый рост производительности труда, новый подъем работы нашего завода.

Большое значение в деле создания условий для выполнения новых норм и увеличения производительности труда имеют новые формы стахановского движения — многоагрегатное обслуживание, совмещение профессий, повышение квалификации женщин, работающих на производстве, и освоение женщинами профессий, на которых применялся до сих пор мужской труд.

По приказу директора от 9 июля на начальников цехов и отделов была возложена обязанность самым тщательным образом обследовать вверенные им участки работы и выявить все возможности применения на них новых форм стахановского движения.

Однако, не все начальники цехов и отделов учли значение этого приказа и ту ответственность, которая на них возлагается. Есть случаи несерьезного, формального отношения к делу распространения новых форм стахановского движения. Такое отношение совершенно недопустимо.

Уплотнение штатов путем многоагрегатного обслуживания и совмещения профессий, широкое применение женского труда на производстве, переквалификация женщин и выдвижение их на ответственные посты — все это в дни

отечественной войны имеет первостепенное значение, которое нельзя недооценивать.

На целом ряде предприятий нашей страны технический персонал, вспомогательные и обслуживающие рабочие по собственной инициативе берут на себя по две — три нагрузки, чтобы темпы производства неуклонно повышались, давая максимум продукции для обороны страны. Это должны учесть все без исключения руководители производства.

Цеховая общественность профсоюзные и партийные организации, лучшие стахановцы нашего завода должны оказать самую активную помощь хозяйственникам в выявлении таких участков, где возможны уплотнение рабочего дня, переход на многостаночную работу, на совмещение профессий, замена мужского труда женским.

Теперь более чем когда-либо для разрешения этих вопросов требуется проведение рационализаторских мероприятий организационного или технического характера, в первую очередь мероприятий по малой механизации трудоемких процессов. На разработку этих мероприятий должна быть направлена творческая мысль и инициатива передовых рабочих и инженерно-технических работников, изобретателей, новаторов производства, которых немало имеется в наших цехах.

Большые возможности уплотнения рабочего дня и совмещения профессий имеются не только на производственных участках работы, но и в управленческом аппарате, в отделах заводоуправления, в цеховых конторах, в подсобных и хозяйственных службах цехов и отделов. Эти резервы надо выявить. Трудовой день каждого работника завода должен быть загружен полностью. В военное время каждый патриот должен быть стахановцем. Этим мы обеспечим выполнение производственных заданий по всем показателям с меньшим количеством работников, обеспечим полностью нашу Красную Армию всем необходимым для победы над врагом.

Исполняющий обязанности начальника отдела организации труда металлургического завода  
П. ХЕБНЕВ.

### САМООТВЕРЖЕННАЯ РАБОТА СВЯЗИСТОВ

В дни отечественной войны исключительно важна четкая и бесперебойная работа не только предприятий, но и советских учреждений.

В своем выступлении по радио 3 июля товарищ Сталин призвал всех трудящихся к укреплению тыла, указал на необходимость перестроить всю нашу работу на военный лад, подчинив все интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Особенно важна в дни войны работа связистов. На страницах центральной печати приводятся многие примеры самоотверженной работы связистов прифронтовой полосы, когда многие герои, отлично понимая важность связи в деле победы над врагом, остаются на местах своей работы до прихода врага, жертвуя жизнью ради любимой родины.

От аккуратной и бесперебойной работы связи не только на фронте, но и в глубоком тылу зависит многое. От своевременной и точной доставки правительственных сообще-

ний, всевозможного рода распоряжений и телеграмм зависит четкая работа предприятий, учреждений, а значит и общая работа по организации крепкого тыла — залога победы над врагом.

Все трудящиеся Советского Союза сейчас с нетерпением ждут известий о военных действиях, многие ждут писем от ушедших защищать родину, а поэтому ясно, как важна сейчас работа простого почтальона, который сумеет во-время, без всякой задержки доставить газету, письма и другую корреспонденцию.

Коллектив работников Выксунского отделения связи: работники телеграфа, монтеры телефонистки, сортировщицы почты, почтальоны и другие, хорошо поняли всю важность работы, выполняемой ими, и самоотверженно, с полным сознанием долга, выполняют свои обязанности.

Образцы четкой работы показывают монтеры тт. Шашурин, Маслов, техник Лашманов, которые в любое время дня и ночи безотказ-

но и в самые короткие сроки выполняют работу по исправлению поврежденных линий связи. Примером вежливости, быстроты и аккуратности служит работа телефонисток: мастера связи тов. Белавиной, тт. Ивановой, Волковой, Ширяевой и других. Отлично поняла важность своей работы сортировщица тов. Иванова. Случай засылки корреспонденции не по адресу совершенно прекратился.

Письмоносцы тт. Глухова, Архипова, Меньшова и другие с энтузиазмом выполняют свою работу, аккуратно и во-время доставляя газеты, письма и прочую корреспонденцию, перевыполняя данное им задание по филиану на 200 — 300 процентов.

О нарушении трудовой дисциплины среди работников связи в дни отечественной войны не может быть и речи. Связь — это первый помощник бойцам нашей доблестной Красной Армии, а поэтому — все силы на помощь фронту, все для победы.

М. БЕГЛОВА.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении орденом „Красное Знамя“ 99-й стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждать орденом „Красное Знамя“ 99 стрелковую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении Героя Советского Союза подполковника Супрун Степана Павловича второй медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, — награждать Героя Советского Союза подполковника Супрун Степана Павловича второй медалью „Золотая Звезда“, соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О присвоении звания Героя Советского Союза генерал-майору танковых войск Семенченко К. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ генерал-майору танковых войск Семенченко Кузьме Александровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 г.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“:

1. Лейтенанту Анохину Константину Ефремовичу.
2. Полковнику Крейзер Якову Григорьевичу.
3. Капитану Кадученко Иосифу Андреевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“:

1. Старшему сержанту Борисову Александру Михайловичу.
2. Младшему сержанту Грязнову Александру Матвеевичу.
3. Старшему лейтенанту Иванову Леониду Илларионовичу.
4. Младшему лейтенанту Лукьянову Александру Михайловичу.
5. Старшему лейтенанту Маркуца Павлу Андреевичу.
6. Капитану Матвееву Владимиру Ивановичу.
7. Капитану Михайлову Леониду Васильевичу.
8. Лейтенанту Титовка Сергею Алексеевичу.
9. Старшине Тотмину Николаю Яковлевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

На фронтах  
отечественной  
войны

## На передовых позициях

Отлично асфальтированное шоссе идет лесом, спускается вниз к реке и обрывается у самого моста. Мост разрушен. По ту сторону реки — немецкие части.

Передовые позиции...

Тщательно замаскированные части Красной Армии усиленно возводят укрепления, строят блиндажи.

На участке, где мы находимся, только что разорвалось несколько снарядов, посланных тяжелыми танками противника. Еще через несколько минут над головами бойцов, низко, едва не задевая верхушек деревьев, проносится вражеский самолет.

Мы тоже не остаемся в долгу. Дивизион тяжелой артиллерии посылает в расположение врага тонны смертоносного металла. Искусно замаскировавшись в кустарнике, советские минометы метким огнем выводят из строя вражеские огневые точки. Низко над вражескими окопами пронеслась красноезвездная птица, поливая смертельным огнем немецкие цепи.

Боевая жизнь на передовой линии не утихает ни на одну минуту. С наступлением ночи начинаются операции, тщательно подготовленные днем.

...В палатке командира батальона собрались командиры и политруки подразделений. Капитан Веда объясняет собравшимся задачу:

— Перебраться на ту сторону реки, огнем выбить противника и занять высоту 140.

Через час рота за ротой вброд переходит реку. Непроглядная темень и монотонный частый дождь скрывают движение бойцов. Еще несколько минут — и наши части на территории, занятой врагом. К виднеющемуся вдали хутору со своим отделением направляется разведчик сержант Грибов. Быстро и бесшумно уничтожает он расположенную здесь неприятельскую огневую точку. Вслед за ним продвигаются к намеченной цели подразделения младших лейтенантов тт. Горина, Ржищева и других. В это время через реку начинает переправу для подкрепления передовых частей второе подразделение советских войск.

Враг обнаружил наше движение. На соседней высоте заработали немецкие минометы и пулеметы. Бойцы очутились под ураганным вражеским огнем. Но мощный огонь наших огневых средств подавляет неприятельские огневые точки. К утру вместо одной доблестные пехотинцы Красной Армии заняли две высоты. Враг лишился выгодных позиций.

Обследовав район, очищенный от немецких захватчиков, наша разведка обнаружила замаскированную вражескую радиостанцию и вместе с ней шифрованную радиограмму. Командование вражеского соединения с тревожной сообщало в вышней штаб:

— Боеприпасы на исходе. Почти совершенно отсутствует горячее, трудно с питанием. Население ушло.

Вражеский радист не успел передать это сообщение. Оно красноречиво говорит о том, что немцы идут по сожженной земле, на которой они найдут себе гибель.

Я. РОТАЧ.

„Правда“ 23 июля.

## Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один самолет при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито два немецких самолета.

Было две тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

## Мобилизуем все силы

Успешно проходит сеноуборка на лугах колхоза „Серп и молот“. На двух участках — „Каталы“ и „Свято“ — трава скошена, высушена и сено заготовлено. Особенно хорошо работают машины под руководством тракториста Е. И. Шаронова.

Сейчас на третьем участке заметно некоторое отставание с сухой травой и метанием стога. Объясняется это тем, что мало у нас в лугах женщин и стогометов.

Замечательно работают косцы и стогометы М. У. Кабанов, П. Ф. Конышев, С. В. Любин и другие. Хорошо покосить утром, а затем подать на стог не меньше пяти тонн сена за день. Дело не легкое, но наши косцы никогда не заявляют об усталости.

М. Г. Ускова, А. В. Гугова и многие другие за день выполняют по полторы нормы. На подвозке копен к стогам хорошо работают подростки. Но ни один из них по своей расторопности и смекалке не может равняться с Колей Огурцовым. Этот паренек один за день успевает подвезти сено для двух стога.

Находясь в лугах, наши колхозники всегда в курсе всех событий, так как ежедневно мы проводим

громкие читки газет. Особенно внимательно слушают они сообщения Советского Информбюро и восхищаются мужеством и героизмом доблестных сынов Красной Армии.

Обсуждая на производственном совещании ход сеноуборки, колхозники и колхозницы, работающие в лугах, обязались закончить эту работу до 1 августа.

Чтобы выполнить это обязательство досрочно, необходимо мобилизовать все силы, организовать дело так, чтобы не было ни одного празднующего человека. А такие у нас еще есть. Возьмем к примеру кладовщика колхоза Кабанова. За день у него только и дела, что отпустить один раз продукты для работающих в лугах и для детских ясель.

Не много работы и у завхоза артели, а ведь эти двое здоровых мужчин могут за день сметать минимум два стога сена.

Сразу же после первого августа нужно приступать к уборке урожая зерновых культур. До этого времени сеноуборка должна быть закончена полностью и к этому есть все возможности, надо только мобилизовать все силы и работать самоотверженно, по-военному.

М. Н. ПИСТЕЛЕВ.

## Все для фронта

Чисто прополотые посеы овса, пшеницы, гороха, проса и других культур обещают колхозу имени 17 парт'езда (дер. Пустопка, Ново-Дмитриевского сельсовета) обильный урожай.

С меньшим числом людей, но с большим упорством борются колхозники за своевременное и высококачественное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

На прополке, а сейчас и на сеноуборке, женщины-колхозницы М. Тарасова, А. Купцова, Е. Вилкова, П. Зуева и многие другие ежедневно выполняют нормы на 150 процентов. Четко и добросо-

вестно выполняют они любое задание бригадиров.

— Мы отдадим все, что требуется от нас страна и фронт для скорейшей победы над фашистами. А требуется от нас, прежде всего, больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства, — говорят верные патриотки и самоотверженно работают.

Их примеру должны следовать все колхозницы, а в первую очередь К. Мохрова, А. Аксенова и Е. Грачева, которые до сих пор не поняли значения самоотверженного труда и работают вразвалку.

И. МАЗУРИН.

## Дети помогают колхозу

Двадцать пять подростков — учеников четвертой школы гор. Выксы 21 июля прибыли в колхоз „Красная Борковка“ во главе с учителями М. П. Постниковым и Н. В. Кашниной для оказания помощи в прополке посевов.

Оставив свои пожитки в Борковской школе, ученики пошли в поле и с жаром принялись за уничтожение сорняков в посевах проса.

Бригадир колхоза тов. Седова рассказала детям и их старшим товарищам — учителям, что самым опасным врагом для проса являются сорняки, а поэтому к ним нужно относиться беспощадно и уничтожать начисто.

Не торопясь работают дети. Берут они каждый росток культурных посевов и с корнями выдергивают все сорняки. Великой похвалы достойна их работа, а особенно выделяются Куликова Тамара, Црок-

лова Дуся, Волкова Тамара, Шаронова Роза, Калинин Марат, Чернышев Коля и Кулакова Люба.

Завтра будут очищены от сорняков последние участки, засеянные просом, а через день и колхозные овощи.

Повседневно помогают колхозу некоторые ученики Борковской школы. Мальчики Баранов и Подкустов на лугах сваживают сено для метания стога, а девочки Т. Воробьева, В. Зыкина, Нюра и Клавдия Кудряшевы заняты прополкой.

Еще большую помощь оказали бы колхозу ученики Борковской школы, но для этого надо их организовать, а вот заведующий школой тов. Синадский до сих пор находится в стороне от великого движения патриотов, стремящихся всемерно помочь своей родине в дни великой отечественной войны.

А. ПУПКОВ.

### Окажем помощь колхозам

На сменном собрании в новотрубном цехе в сменах Горенштейна и Вловина обсуждалось обращение женщин СССР ко всем женщинам мира.

В ответ на это обращение, работающие новотрубного цеха постановили еще теснее сплотиться вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и советского правительства, повысить производительность труда и всеми силами помогать Красной

Армии разбить наглый германский фашизм.

Коллективы смен постановили оказать помощь колхозам быстрее убрать богатый урожай. — Этим самым, — заявили они, мы сумеем обеспечить себя и Красную Армию продовольствием и поможем нашим бойцам разгромить ненавистного врага

УСАНОВ.

### Домохозяйки досрочно уплачивают взносы за заем

Отлично понимая, какое значение имеет сейчас, в дни Отечественной войны, выполнение финансового плана, домохозяйки пятого квартала тт. Васильева, Яковсон, Живова, Иконникова, Пименова, Кальнина, Степанова, Гундобина, Порхачева, Валова, Ястре-

бова, Инаева и Андрианова, подписавшиеся на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), полностью внесли сумму подписки и получили облигации.

Уполномоченная пятого квартала А. ЗУБОВА.

### Рабочая партия в Сиднее — товарищу Сталину

На имя товарища Сталина получена от секретаря организации Рабочей Партии в Сиднее (Австралия) Чендлера телеграмма следующего содержания:

Москва. Премьеру Сталину. Организация Рабочей Партии в

Сиднее шлет привет мужественному народу Советского Союза и обязуется поддерживать его в героической борьбе за поражение гитлеризма и сохранение социализма.

Секретарь ЧЕНДЛЕР.

### Финский народ против войны с СССР

СТОКГОЛЬМ, 22 июля. (ТАСС). Война против Советского Союза ненавистна финскому народу. Масовые факты дезертирства из армии, диверсионные акты против германских войск, саботаж мероприятий финского правительства — все это говорит о непрочности тыла финских правителей. Даже близкая к финляндскому правительству газета „Суомен социалидемокраатти“ вынуждена признать, что финский народ против войны с Советским Союзом.

В статье, озаглавленной „Странное поведение“, газета пишет о репрессивных мерах финских властей в связи с мобилизацией гражданского населения на сельскохозяй-

ственные работы. Полицейские, разезжая по городу, шпест газетой, насильно сажают жителей в полицейские автомобили и отвозят их в полицейские участки для дальнейшей отправки в деревню на принудительные работы.

Шведская газета „Арбетарен“ пишет, что „война не популярна среди рабочих, крестьян и солдат Финляндии. Несколько дней назад один пастор заявил представителю газеты „Свенска моргонбладет“, что нельзя было заметить какого бы то ни было энтузиазма среди финских солдат, уходящих на фронт. Никто из солдат не пел псалмов и национального гимна. Повсюду царит уныние и тревога“.

### Вырежь и сохрани

### Зажигательные бомбы и борьба с ними

В современной войне зажигательные авиабомбы получили широкое распространение.

Потушить зажигательную бомбу в первые минуты после ее падения — дело не трудное, с этим может справиться один человек. Но если бомба не будет вовремя потушена, возникнет пожар, бороться с которым гораздо сложнее.

Наиболее распространенными являются зажигательные бомбы в 1,2,3,10,12 и 50 килограммов. По характеру действий различаются бомбы сосредоточенного и рассеивающего действия. Бомбы первого рода, в зависимости от их веса, создают большой или малый очаг воспламенения; эти бомбы не взрываются. Бомбы рассеивающего действия взрываются и создают многочисленные очаги воспламенения.

Наибольшее распространение имеют зажигательные бомбы сосредоточенного действия.

По роду снаряжения известны

бомбы термитные, электронно-термитные и комбинированные, то есть содержащие два-три разных по своим свойствам зажигательных вещества.

**Термитные бомбы** отличаются ярким пламенем желтоватого оттенка. Расплавленное железо и шлак растекаются и разбрызгиваются. В первый момент горения сопровождается выходом пламени и раскаленных искр через газоотводящие отверстия бомбы, затем расплавляется корпус бомбы.

**Электронно-термитные бомбы** можно отличить по ослепительному бело-голубому пламени. Эти бомбы выделяют тяжелый дым, покрывающий белым налетом место горения; раздаются хлопки, идет выброс расплавленных частиц. Весь корпус бомбы расплавляется и сгорает.

**Комбинированные бомбы**, начиненные термитом (с отвержденным керосином, бензином или

нефтью), дают яркое желтоватое пламя. Они имеют свойство фонтанировать, то-есть в момент воспламенения отвержденного горючего взметывают огненный факел. Эти бомбы выделяют копоть и черный густой дым.

Захламленные чердаки способствуют быстрому развитию пожара.

Необходимо освободить чердаки от всякого хлама. Чердачный пол следует покрыть слоем сухого песка. В различных угрожающих в пожарном отношении местах нужно расставить ящики с песком, бочки с водой. Всегда под рукой должны быть железные скребки, совки с длинными ручками или вилы.

Надо держать наготове запас воды в бочках, чанах, ведрах, содержать в полой готовности к действию все огнетушительные средства.

Зажигательная бомба сама горит всего несколько минут. За это время к ней можно подойти и выбросить ее в такое место, где она не нанесет ущерба. Подходить к бомбе нужно, защитив руки и ноги от расплавленных искр. Обычно одевают брезентовые рукавицы, ноги защищают толстым плотным материалом — куском брезента, меш-

ковиной. Для защиты лица от раскаленных частиц, а органов дыхания от дыма надевают противогаз.

К бомбе можно также подойти, оградив себя от искр деревянным щитом. Такой щит должен иметь в высоту примерно полтора метра, а в ширину метр. С тыльной стороны щита прибавляется скоба, в которую продевают левую руку.

Приблизившись к горячей зажигательной бомбе, надо забросать ее мешками с песком. Но песок бомбы не тушит, он только сбивает пламя и прекращает извержение искр. Бомба продолжает гореть и в песке. Лопатой, щипцами или вилами ее надо поднять и бросить в ведро или в бочку с водой. Бомбы малого калибра можно брать просто руками (защитивными рукавицами), гватая их за стабилизатор.

Способы борьбы с зажигательными бомбами просты, изучить их может и должен каждый. Противопожарные звенья, являющиеся основой противопожарной обороны страны в военное время, должны в совершенстве знать, как тушить зажигательные бомбы.

Военинженер 2-го ранга А. ГОРЛОВ.

С большим удовольствием школьники проводят свои летние каникулы на водной станции металлургов.

Фото Т. Семенова

### Школьные работники сдают нормы на оборонные значки

В школе № 3 группа школьных работников в количестве 13 человек 23 июля закончила подготовку на ГСО первой ступени.

Сейчас возобновляются курсы по подготовке к сдаче норм на зна-

чок ПВХО. Подготовка к сдаче норм закончится к 1 августа.

Учителя, сдавшие нормы на значки ГСО и ПВХО, будут руководить оборонными кружками школьников, которые намечено организовать с 1 августа.

### Изучают правила противовоздушной обороны

В листопркатном цехе продолжают работать кружки по подготовке рабочих и служащих к противовоздушной обороне. Занятия рассчитаны на 14 часов. После работы каждый рабочий и служащий уже знает в какой ему кружок следует идти и какую изучать тему.

Руководителями кружков утверждены лучшие стахановцы тт. Козлов А., Хебнев С., Кокорев, Шлоков, Долинин и другие, которые с любовью относятся к порученному им делу.

К занятиям все готовятся хорошо, в результате чего они проходят интересно и увлекательно. Посещаемость в этих кружках дости-

гает 90-95 процентов.

Товарищи Белов, Пестелев, Егоров, Петрова, Баранов, Макаров, Копейкин и другие хорошо относятся к занятиям, но есть и такие, которые недооценивают всей важности обстановки и не посетили ни одного занятия. К таким относятся Боровков С., Шаманин, Еремин, Кузнецов и некоторые другие.

В беседе слушатели заявили, что они сейчас лучше стали понимать какие меры нужно принимать в случае воздушного налета. Кроме того, они обязались полученные звания передать другим товарищам по месту их жительства.

Я. ЯГУНОВ.

### Женщины, вступайте в ряды доноров!

Фашистская свора во главе с извергом Гитлером вероломно напала на наше отечество. Двухсотмиллионный народ, объединенный вокруг коммунистической партии, под руководством любимого вождя трудящихся товарища Сталина весь, как один человек, встал на защиту социалистического отечества.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота героически сражаются с озверевым врагом. Наша задача всемерно укреплять тыл, чтобы обеспечить победу фронта.

Одной из важных работ тыла является восстановление здоровья раненых бойцов. Для решения этого вопроса большое значение имеет донорство. Донор — это человек, дающий свою кровь другому — больному человеку. Кровь является целебным средством для восстановления сил и здоровья человека и особенно раненого, часто теряющего много крови при ранении.

Во всех городах и сельских местностях Советского Союза патриотки нашей родины вступают в ряды доноров.

У нас в Выксе после начала войны в ряды доноров активно вступили медицинские работники во главе с заведующей Горздравом тов. Королевой. В данный момент при больнице имеется 65 доноров — врачи, сестры и няни лечебных учреждений города.

Активными донорами, которые отдавали свою кровь больным, являются медсестра детского отделения больницы Назарова М. И., медсестры Шмырова, Орлова, Ершова, Селиховкина, слушательницы фельдшерской школы Захарова М., Максимова, Шаталова, Касатова, Аккуратнова, Туркина и другие.

Товарищи женщины-патриотки нашей родины! Вступайте в ряды доноров! Этим вы спасете жизнь многим бойцам — героическим защитникам нашей Родины. Обращайтесь по этому вопросу в хирургический корпус к сестре Мирошкиной с 9 до 3 часов дня.

Врач ГОСТЕВ.

Зам. отв. редактора

Н. П. КЛЮЧАРЕВ.

### ВЫКСУНСКАЯ Фельдшерско-Акушерская школа СООБЩАЕТ,

что согласно приказа Облздрава возобновляется осенний прием на первый курс. Прием заявлений по 15 августа.

Испытания проходят с 15 августа: по русскому языку, математике и Конституции СССР. Начало занятий с 1 сентября.

Заявления с документами необходимо подавать в канцелярию школы, находящуюся в больнице имени Октября.

Занятия на 2-м и 3-м курсах начнутся с 1 августа.

ДИРЕКЦИЯ.

3-6